
Výsledky ANKETY „Ako ďalej so Slovenskou lesníckou komorou.“ 
 
Zákon o SLsK a Stanovy SLsK určujú rozsah činností a aktivít, ktoré by mala Slovenská lesnícka 
komora plniť. Za 16 rokov činnosti komory sa však zmenilo veľa z toho, čo „by sa malo“. 
Napr.: Členstvo v Komore bolo na začiatku spontánne a členská základňa bola silná. Potom rôznymi 
nariadeniami a vyhláškami bolo členstvo povinné, nepovinné, dobrovoľné, v niektorých časových 
úsekoch sa mnohým na vyšších postoch javilo až „neprípustné“, atď. V súčasnosti je členská základňa 
tvorená okrúhlo 250 aktívnymi lesníkmi, ktorí dlhodobo vnímajú potrebu takejto stavovskej organizácie 
a vidia jej progresívnu úlohu pri rozvoji lesov a lesníctva na Slovensku. 
S členstvom úzko súvisí finančné zabezpečenie činnosti komory, možnosti realizácie aktivít 
a povinností, ktoré vyplývajú zo stanov SLsK. 
Nie všetko sú však len financie a členstvo. Veľkou prekážkou v činnosti Komory sú legislatívne 
disproporcie. Napr. Zákon o SLsK v §5 písmeno b hovorí „...organizuje a zabezpečuje vzdelávaciu 
činnosť a skúšky odbornej spôsobilosti“. Osvedčenie, ktoré by SLsK dala za vykonanie skúšky OLH, by 
však bolo neplatné, nakoľko v Zákone o lesoch 326/2005 Z.z. §47 a §58 sú ustanovenia, ktoré 
jednoznačne preferujú platnosť osvedčenia len po skúškach organizovaných pod gesciou MP SR. 
Vzdelávanie a získavanie odbornej spôsobilosti v iných rezortoch je automaticky zabezpečované 
stavovskými komorami. 
Takéto „drobnosti“ znechucujú mnohých ľudí pracujúcich v lesnom hospodárstve a odrádzajú ich od 
členstva v SLsK.  
Súčasná situácia nás núti zamyslieť sa nad ďalšou perspektívou (existenciou) Slovenskej lesníckej 
komory. 
V snahe o zvýšenie záujmu lesníckej verejnosti a zlepšenia činnosti Slovenskej lesníckej komory, dalo 
predstavenstvo SLsK podnet k vypracovaniu ankety (dotazníka) o možnostiach – perspektívach 
ďalšieho koncepčného rozvoja aktivít Komory. 
Dotazníkovej akcie sa zúčastnilo 111 respondentov. Ankety sa zúčastnilo a svoj názor vyjadrilo aj 16% 
respondentov, ktorí nepracujú v lesnom hospodárstve (LH). 94% účastníkov má lesnícke vzdelanie, 
70% vysokoškolské a 22% stredoškolské.  
V štátnych organizáciách pracuje 71% účastníkov ankety a v obecných lesoch 13%, súkromných 9%, 
neštátnych resp. spoločenských 7%. Nositeľmi odbornej spôsobilosti (väčšinou OLH) je 77% 
respondentov. Zo všeobecných otázok sú zaujímavé odpovede na otázky o štúdiu odbornej resp. 
vedeckej literatúry, kde až 87% odpovedí bolo kladných. Zvyšovanie odbornej úrovne zahraničnými 
exkurziami využívalo 45% odpovedajúcich, pričom až 48% poukazujú na málo príležitostí v tomto 
smere. 
Porovnanie odbornej úrovne lesníkov a lesníctva so zahraničím pokladá u nás 63% za rovnaké 
a vyššie, 29% sa nevedelo vyjadriť. O ťažkom postavení lesov a lesníctva v súčasnosti hovorí 
skutočnosť, že až 79% respondentov pokladá momentálny stav lesov za horší ako pred 1-2 decéniami. 
Otázky a odpovede, ktoré mapujú súčasný stav komory a členskej základne poukazujú na nie veľmi 
lichotivú situáciu. Povzbudivá však je tá skutočnosť, že problematika lesníctva (aj SLsK) leží na srdci aj 
nečlenom Komory. Len 38% respondentov sú členovia SLsK, pričom ale až 58% boli v minulosti členmi 
Komory. Je zarážajúce, ale aj pochopiteľné, že 34% z ľudí, ktorí prestali byť členmi SLsK vidí príčinu 
v súčasnej politickej a hospodárskej činnosti štátu, 9% zabudlo platiť členské, 19% nevidí žiadny 
osobný prínos komory, 13% má iný názor na jej činnosť a 22% prestalo byť členmi z iných príčin. 
 
Odpovede na otázky: 
- Myslíte si, že SLsK bola funkčne účinnejšia keby:  
 a) mala viac členov (obr. 1a) 
 b) mala viac finančných prostriedkov (obr. 1b) 
- Myslíte si, že by členmi SLsK mali byť riadiaci pracovníci na všetkých úrovniach LH (obr.2) 



- Myslíte si, že by členmi Komory mali byť aj mienkotvorní pracovníci z oblasti školstva, životného 
prostredia, ... (obr. 3), sú znázornené graficky (obr. 1-3) 
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Finančné zabezpečenie činnosti Komory vidí 59%-79% diferencovane v členských príspevkoch, 

v členských príspevkoch a rozpočte štátu, v sponzorských daroch ale najmä v aktivitách (vzdelávanie, 
kurzy, akcie,...) SLsK. 

Len 27% respondentov sa podieľalo na usporiadaní niektorej z akcii Komory. 
Odpovede na otázky týkajúce sa zmeny legislatívy, resp. postavenia Slovenskej lesníckej komory sú 
znázornené graficky (obr. 4-7). 
 
 
 

 

 

 

 

Obr. 4 Myslíte si, že SLsK by mala aktívnejšie vystupovať na prezentáciu činnosti ľudí pôsobiacich 

v LH? 
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Obr. 5 Myslíte si, že by splynutie SLsK s inou komorou v rámci rezortu, resp. inou komorou,by  bolo 

progresom pre lesníctvo? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 6 Myslíte si, že by zmeny v Zákone o SLsK (č. 259/1993 Z. z. a neskorších doplnkoch) dopomohli 

k vyššej aktivite a funkčnej účinnosti SLsK? 
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Obr. 7 Myslíte si, že by členstvo v SLsK pre všetky fyzické a právnické osoby pracujúce v rezorte malo 

byť povinné tak, ako je to v niektorých komorách?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 8 Boli by ste ochotný (á) podieľať sa na zabezpečovaní akcií SLsK? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

48%

39%

13%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Áno Nie Neviem pos údiť

69%

31%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Á no Nie



Veľká väčšina respondentov by bola ochotná podieľať sa na aktivitách a zabezpečovaní akcií (obr.8). 
Napr.: 
- na organizovaní prednášok o lesoch  a lesníctve pre školskú mládež, resp. pre laickú verejnosť,...75% 
- zapojiť sa do lesnej pedagogiky, resp. tvorba projektov PROSILVA...74% 
- podieľať sa na organizovaní odborných seminárov a exkurzií....69% 
- zúčastňovať sa akcií SLsK vo voľnom čase...84% 
- aktívne poukazovať na pozitíva a negatíva lesníckych činností....84% 
- zabezpečovať poradenskú službu....61% 
- dávať námety a podnety na organizáciu akcií....78% 
- podieľať sa na tvorbe koncepcií rozvoja, resp. legislatívnych predpisov...60% 
- zabezpečovať odborné stretnutia s vrcholovým manažmentom rezortu...55% 
 
Obr. 9 Myslíte si, že práca s verejnosťou by mala byť jednou z hlavných činností komory? 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obr. 10 Pokladáte SLsK (bez ohľadu na to či ste resp. nie ste členom SLsK) za organizáciu, ktorá je 

v súčasnosti a budúcnosti potrebná pre zabezpečovanie a kontrolu odborného, ekonomického, 

ekologického a najmä transparentného obhospodarovania lesov Slovenskej republiky na všetkých 

úrovniach LH, bez ohľadu na vlastnícke vzťahy? 
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Veľmi dôležitou zložkou aktivít SLsK by mala byť práca s verejnosťou. Až 65% odpovedí je 
v tomto duchu. Potvrdzujú to aj odpovede na predchádzajúce otázky. 
je potešujúce, ale aj zaväzujúce, že 75% respondentov vidí potrebu zachovania Slovenskej lesníckej 
komory (obr.9, 10). 
Zo získaných odpovedí, ale aj z našich poznatkov a skúseností vyplýva, že je potrebné prehodnotiť 
činnosti SLsK vo všetkých sférach pôsobenia a posilniť jej legislatívne, odborné a spoločenské 
postavenie.  
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